

В 2014 году объем инвестирования в экономику возрос на 10,9 процента и составил в эквиваленте 14,6 миллиарда долларов. При этом свыше 21,2 процента всех капитальных вложений, или более 3 миллиардов долларов, составили иностранные инвестиции и кредиты, из которых три четверти - это прямые иностранные инвестиции.

## Прием в резиденции Оксарой

Президент Узбекистана Ислам Каримов 27 января в резиденции Оксарой принял верительные грамоты вновь назначенного Чрезвычайного и Полномочного Посла Соединенных Штатов Америки в Республике Узбекистан Памелы Спратлен.

В ходе состоявшейся беседы были обсуждены состояние и перспективы укрепления двусторонних отношений, актуальные международные и региональные проблемы.

Глава нашего государства поздравил посла с назначением и пожелал успехов в ее ответственной дипломатической миссии.

Со своей стороны посол США дала высокую оценку позитивной динамике развития многопланового сотрудничества США и Узбекистана.

Как отмечалось на встрече, обе стороны придадут важное значение расширению взаимовыгодных и плодотворных связей, в том числе в торгово-экономической, инвестиционной и других областях, реализации имеющегося потенциала для увеличения товарооборота, создания совместных высокотехнологичных производств в различных отраслях экономики.

На состоявшихся в конце прошлого года в Ташкенте консультациях между внешнеполитическими ведомствами двух стран, бизнес-форуме с широким представительством членов Американско-Узбекской торговой палаты и деловых кругов нашей страны были обсуждены вопросы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества.

Стороны также обменялись мнениями по вопросам взаимодействия в культурно-гуманитарной сфере.

УзА

## Высокая рентабельность



С каждым годом количество субъектов семейного предпринимательства на экономической карте страны становится все более осязаемым, а сферы их деятельности более разнообразными. То, что когда-то входило в бизнес-компетентцию, как правило, стандартных малых предприятий, сейчас вполне по силам предприятиям семейным.

Почти два года назад в Алмазарском районе столицы плотник Мурод Каханов и трое его сыновей открыли семейное предприятие "Sulton Said Baraka", специализирующееся на производстве окон и дверей из алюминиевого и ПВХ-профиля. Взяли в банке кредит на 30 млн сумов, купили оборудование, открыли пункт приема заказов и начали работать. Средний сын Султанмурод - персональный дизайнер предприятия, от начала и до конца проектирующий модели будущих изделий. В послужном списке семьи есть практически все - от маленьких форточек до крупногабаритных витражных стен. Хотя, казалось бы, с того момента, как изготовили свое первое окно, прошло всего ничего. Пожалуй, одна из главных отличительных черт семейного бизнеса в Узбекистане - максимальная мобильность и весьма высокая по меркам коммерческого "летоисчисления" рентабельность.

Фото Рашида Галиева.  
На снимке: сыновья предпринимателя Элмурод, Султанмурод и Хайтходжа.

## Общественное мнение

### Реформы глазами людей

В докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014-м и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, Президент Ислам Каримов отметил, что в центре нашего внимания всегда были и остаются вопросы, связанные с неуклонным ростом благосостояния, уровня и качества жизни населения.

Политические и экономические реформы находят широкий отклик у населения республики. Это подтверждают многочисленные социологические исследования, проводимые Центром изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр". Одно из последних "Узбекистан: общественное мнение - 2014" показало, что 2014 год стал особенно значительным и продуктивным для модернизации и реформирования всех сфер. Исследование убедительно говорит о всенародной поддержке внутреннего и внешнеполитического курса реформ, осуществляемых в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова. Именно они, по ответам опрошенных, являются основой масштабных успехов в экономике, социальном секторе, роста уровня и качества жизни, благосостояния граждан.

Почти 98 процентов респондентов положительно охарактеризовали современное социально-экономическое положение страны и оценили его как хорошее и стабильное. Наряду со своими личными достижениями граждане отмечали успехи Родины в различных областях. Узбекистанцы удовлетворены развитием экономики, созданием благоприятных условий для малого бизнеса и частного предпринимательства, уровнем обеспечения прав и свобод человека, социальной защитой. Улучшилось восприятие банковской системы, образования, медицинского обслуживания, транспортных услуг, личной безопасности граждан.

Анализируя итоги работы в сферах охраны здоровья детей, духовного и нравственного воспитания подрастающего поколения, большинство особо выделило детский спорт. Соотечественники считают, что он стал приоритетным направлением государственной молодежной политики, направленной на формирование гармоничного и здорового общества.

Исследование выявило, что в 2014-м улучшилась социальная и экономическая ситуация в регионах. Подавляющее большинство респондентов назвало социально-экономическое положение в их районе и городе хорошим и стабильным, а 84,2 процента заявили, что оно превосходит прошлые показатели, дали положительный прогноз своему региону на 2015-й.

Отдельного внимания заслуживает тот факт, что 98 процентов узбекистанцев в минувшем году значительно улучшили материальные условия семьи. Так, абсолютное большинство семей имеют собственный дом или квартиру. По сравнению с предыдущими опросами увеличилось число имеющих сбережения. Больше стало и тех, кто направляет их на приобретение товаров длительного пользования, недвижимости, строительство дома, образование. Причем, стремительная положительная динамика в этом аспекте относительно равномерна по всей республике.

Кроме того, идет интенсивное становление новых потребительских ориентаций. Так, вместо установки на обладание вещами, на первый план вышла важность улучшения качества повседневной жизни в духе требований времени.

Снизилось по сравнению с исследованиями 2012 - 2013 годов число тех, перед кем остро стояли вопросы обеспечения жильем, получения современного образования, своевременной выплаты заработной платы, укрепления здоровья, а также внутрисемейных конфликтов, нарушения или ущемления прав.

Растет и качество деятельности исполнительных органов власти. Узбекистанцы считают, что уровень прозрачности их работы повысился. Почти 40 процентов ответили, что информация об их повседневной работе открыта и доступна. По мнению граждан, это связано с принятием Закона "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления", вступившего в силу с 5 мая прошлого года. Он способствовал формированию целостной системы парламентского и общественного контроля над исполнительной властью, укреплению его нормативно-правовой базы.

Абсолютное большинство высоко оценивает уровень интеграции, сотрудничества между Узбекистаном и другими государствами в областях экономики, промышленности, создания транспортных коммуникаций, науки, управления, культуры, образования, медицины. Отмечается и возрастающая роль нашей страны в успешной работе международных организаций и их специальных подразделений, направленной на борьбу с терроризмом, экстремизмом, международным наркобизнесом, а также противодействие торговле людьми.

→ 2

Яркое проявление огромного внимания

Большая перспектива отечественной промышленности

Госпрограмма продолжает набирать обороты

Особые успехи демонстрируют и пчеловоды

→ стр. 2

Семинар-тренинг для молодых ученых

Ребята оживленно рассказывали о книгах

Человек всегда старается хорошо выглядеть

Нейрофизиологи нашли "выключатель" жажды

Астероид: большой, но не виден

→ стр. 3

В Кашкадарье спортом регулярно занимаются свыше 210 тысяч школьников

Профессия, ставшая призванием

Тонкий вкус и гармония линий

→ стр. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Первый месяц без налога

■ В Наманганской области в прошлом году ряды предпринимателей пополнили более 12 тысяч субъектов. В этом - по прогнозам Торгово-промышленной палаты, их численность заметно возрастет. Хорошим стимулом для этого станет применение на практике статьи 375 Налогового кодекса.

Согласно документу с 1 января 2015 года частные предприниматели будут вносить сумму ежемесячного налога не с первого месяца после регистрации, как раньше, а со второго месяца предпринимательской деятельности. Поддержка рассчитана и для выпускников профессиональных колледжей. Если они зарегистрировались частным предпринимателем, то освобождаются от уплаты ежемесячного налога на первые шесть месяцев. В случае прекращения по каким-либо причинам своего дела в течение

первых 12 месяцев налог придется выплатить и за льготный период работы.

О. Рахимов.

Наманганская область.

### На стол горожан

■ Благодаря высокому качеству большим покупательским спросом пользуется продукция цеха "Ширин кулча", действующего при акционерном обществе "Бухоронон".

Здесь выпекают свыше 13 наименований разнообразной хлебобулочной продукции. Успехи коллектива связаны с оснащением производства современным высокотехнологичным оборудованием, которое было приобретено на банковский кредит в размере 200 миллионов сумов. Создано шесть новых рабочих мест.

Своей продукцией предприятие бесперебойно обеспечивает не только жителей областного центра, но и дошкольные и школьные образова-

тельные учреждения. Ежедневно здесь производится до восьми тонн хлеба и хлебобулочной продукции. В скором времени в "Ширин кулча" приступят к выпуску кондитерских изделий.

Карим Абдурахимов.

Бухарская область.

### Спрос есть

■ Общество с ограниченной ответственностью "Океан текс" специализируется на изготовлении носочно-чулочных изделий.

Предприятие создано на территории схода граждан "Катортол" Джалакдудского района по инициативе предпринимателей Мухаббатхан Каххаровой и ее сына Жасурбека. Они капитально отремонтировали заброшенное помещение, установили десять современных станков. Постоянной работой обеспечены 12 жителей села.

- Сейчас изготавливаем 30 тысяч пар носков в месяц, - говорит Жасурбек Каххаров. - В создании и становлении семейного предпринимательства большую помощь оказало местное отделение Хамкорбанка, предоставившее нам кредит на 15 миллионов сумов. Теперь намерены расширить производство. Изделия нашего предприятия не нуждаются в рекламе, пользуются спросом не только в

Андижанской области, но и за ее пределами.

Азам Кадыров.

Андижанская область.

### Продвигают бизнес

■ 113 и 284 миллиона сумов льготных кредитов выделено в прошлом году соответственно Зарафшанским городским отделением Ипотека-банка и филиалом Национального банка внешнеэкономической деятельности 28 выпускникам профессиональных колледжей города золотодобытчиков.

Среди тех, кому банковский кредит помог реализовать собственный коммерческий проект, выпускница Зарафшанского колледжа компьютерных технологий Азиза Ибрагимова. Девушка организовала мастерскую по ремонту компьютерной техники и пункт платных услуг.

Успешно продвигают свой бизнес в рамках городской программы обеспечения занятости, расширения видов выпускаемой продукции и оказания услуг молодые индивидуальные предприниматели. Инобат Ражабова открыла салон красоты, сестры Мунира и Дилдора Бакоевы - мастерскую по изготовлению одежды из каракуля.

Д. Абдуллаева.

Навойская область.

### 29 марта - день выборов

## На принципах гласности и открытости

■ Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан подписаны двусторонние соглашения об освещении хода подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана и информационным агентством "Жахон".

В проведении выборов в соответствии с демократическими принципами открытости, гласности и транспарентности важную роль играют средства массовой информации.

Согласно статье 5 Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан" и утвержденной Центральной избирательной комиссией Программе основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан сред-

ства массовой информации широко освещают избирательный процесс.

На мероприятии по подписанию соглашения председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов подчеркнул, что в ходе избирательных кампаний прошлых лет, особенно парламентских выборов 2014 года, накоплен большой опыт сотрудничества ЦИК и СМИ в широком информировании общественности о всех этапах подготовки и проведения выборов.

Соглашения направлены на организацию эффективной работы по разъяснению среди населения национального избирательного законодательства - соответствующих положений Конституции страны, законов "О гарантиях избирательных прав граждан", "О выборах Президента Республики Узбекистан", "О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан" и других нормативно-правовых актов, регулирующих избирательный процесс.

В рамках реализации подписанных соглашений особое внимание будет уделено созданию широких и равных возможностей для кандидатов в Президенты Республики Узбекистан в использовании средств массовой ин-

формации в целях предвыборной агитации, в том числе путем предоставления им равного объема эфирного времени и печатной площади для доведения до избирателей, общественности своих предвыборных программ, содержащихся в них взглядов и положений по вопросам общественно-политического, социально-экономического развития страны.

Стороны будут взаимодействовать в своевременном предоставлении и распространении теле- и радиоканалами Национальной телерадиокомпании Узбекистана, ведущими информационными агентствами страны и печатными СМИ информации о ходе подготовки и проведения выборов.

Елена Нам.



Менее чем за два года работы столичное предприятие ООО "All Solar" установило во всех регионах страны более 70 ветрогенераторов и солнечных систем мощностью до пяти киловатт, а также более 20 водонагревателей.

Положительная динамика развития молодого предприятия свидетельствует о больших перспективах отечественной промышленности в сфере производства, установки и технического обслуживания альтернативных источников энергии. Сейчас в вопросах поставки необходимых комплектующих фир-

ма тесно сотрудничает с компанией-партнером из Китая, однако в дальнейшем здесь намерены освоить собственное производство основной номенклатуры деталей.

На снимке: работники Абдунаби Холиёров и Тимур Насыров. Фото Рашида Галиева.

## Собрание

# Подготовка к юбилею

Члены республиканской и региональных комиссий по присуждению Государственной премии имени Зулфия, комитетов женщин, работники ИПАК "Шарк", ИПТД "Узбекистан", имени Чуллана и Гафура Гуляма, СМИ приняли участие в очередном собрании Комитета женщин Узбекистана, посвященном выполнению постановления Президента "О праздновании 100-летнего юбилея народного поэта Узбекистана Зулфия" от 31 октября 2014 года.

Под руководством Президента Ислама Каримова в стране реализуются меры по развитию национальной литературы, почитанию памяти творческих деятелей, широкой пропаганде их литературного наследия, повышению духовности молодого поколения.

Девушки, проявившие способности в литературе, искусстве, культуре, науке и образовании, награждаются Государственной премией имени Зулфия. Это является ярким проявлением высокого внимания воспитанию юных представительниц прекрасной половины гармонично развитыми личностями.

В преддверии юбилея поэтессы, внесшей большой вклад в развитие национальной литературы и культуры, повышение духовности народа, создание высокохудожественных произведений, воспевающих любовь к Родине, идеалы гуманизма и благородные человеческие качества, Комитет женщин разработал комплекс предложений и мероприятий.

Для широкой пропаганды среди молодежи многогранного творчества и литературного наследия Зулфия открыта специальная творческая школа. В ряде театров страны поставлен спектакль по мотивам поэмы поэтессы "Хотiram синиклари" ("Осколки моей памяти"). Активистки пла-

нируют организовать конкурс сочинений среди учащихся на тему "Зулфия - символ любви и преданности", "Высокий подвиг поэтессы", а также фотовыставку "Хрустальный голос Востока".

На встрече рассматривалась роль творчества поэтессы в воспитании молодого поколения, деятельность комиссий по присуждению именной премии и усилению ее работы, требования к конкурсанткам. Прошла презентация обновленной версии проекта веб-сайта, посвященного Зулфии. На нем размещены в том числе информация о лауреатах Государственной премии. Также собравшиеся обсудили возможность содействия изданию их поэтических сборников.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э.Баситханова.

Елена Довгалак.

## Реформы глазами людей

1 ←

Результаты исследования убедительно показали, что все слои населения, независимо от национальности, языка и вероисповедания, поддерживают социально ориентированные инициативы Президента страны, нацеленные на рост, обновление и модернизацию экономики, повышение

благополучия, поддержание в обществе атмосферы взаимного уважения, доброты и толерантности, межнационального и гражданского согласия.

Объявление главой государства 2015-го Годом внимания и заботы о старшем поколении воспринято нашими гражданами как гарантия того, что он также принесет стране немало достижений в со-

циальном, экономическом и культурном развитии, станет годом мира и спокойствия, благополучия и достатка, еще более плодотворным и содержательным.

Оксана Ведяева.  
(По материалам Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр").

## Адреса благополучия

# Щедрость земли - инициатива сельчан

В своем выступлении на международной конференции "О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане" Президент Ислам Каримов особо отметил, что фундаментальной основой реформы сельскохозяйственного производства в нашей стране стали кардинальные институциональные преобразования, суть которых состояла в полном отказе от административной планово-распределительной системы, переходе на рыночные отношения.

Кроме того, глава государства обратил внимание на то, что уникальные почвенно-климатические условия нашей страны, когда мы имеем в среднем 320 солнечных дней в году, последовательную смену всех четырех климатических сезонов, создают исключительные благоприятные возможности для выращивания основных видов высококачественных свежих фруктов и овощей в широком ассортименте. Все эти факторы объединил в себе в том числе Учкурганский район Наманганской области. Именно здесь берет свое начало ирригационная сеть Наманганской области. В этом районе сосредоточена основная площадь сельскохозяйственных угодий всего региона. Его уникальное географическое положение наряду с активной реализацией на практике правовых механизмов способствует расширению фермерского движения в селах, расположенных поблизости.

Одно из них Кугай-ульмас, в четырех махаллях которого живут более девяти тысяч жителей. Малым бизнесом и частным предпринимательством, в частности, в агропромышленном секторе занимаются около четырех тысяч человек. Пустующие здания на селе не найти - все, что когда-то было заброшено, теперь перестроено под производственные нужды или объекты сервиса. Многие создают здесь хозяйствующие

субъекты вскладчину, те же, кто предпочитает работать индивидуально или с членами семьи, создают многопрофильные хозяйства.

Несколько друзей-партнеров по бизнесу на встрече с китайскими коллегами узнали, что на маш, выращиваемый в регионе в большом объеме, в странах Азии держится высокий спрос. Выкупив пустующее здание в махале "Шахрихончик", они создали малое предприятие "Шахрихончик саваданоат" и занялись экспортными поставками маша за рубеж. В результате уже сегодня с этим предприятием сотрудничает около 350 дехканских хозяйств, которым прежде приходилось возить пару мешков бобовых в Наманган за 50 километров.

- Закупочную цену определяем исходя из рыночной, - говорит руководитель предприятия Икромжон Мамадинов. - В таком случае довольны обе стороны, ведь если она будет ниже рыночной, продавец предпочтет реализовать ее в другом месте. В итоге сегодня 80 процентов сельских семей выбирают в качестве основной культуры для сева именно маш.

Недавно здесь приобрели оборудование по очистке и упаковке продукции. Основной объем продукции - 500 тонн ежегодно - идет на экспорт в Индию, Турцию и Сирию. По скромным подсчетам, годовой доход ООО "Шахрихончик саваданоат"

составляет более 900 млн сумов, а в семейный бюджет семей-партнеров в среднем поступает по три миллиона сумов.

Вторым по популярности в Кугай-ульмасе считается фермерское хозяйство "Сандикром ота", созданное местным ветеринаром Абдуллажом Саидикромовым. Многопрофильное фермерское хозяйство занимается выращиванием фруктов, хлопка и пшеницы, а также выращивает более ста голов крупного рогатого скота. Недавно здесь создали два искусственных рыбозоводческих водоема площадью 25 соток. Руководитель предприятия применил на практике как профессиональные, так и экономические знания - направлений работы много, а занятая на предприятии лишь десятая часть рабочих, которые со всем спокойствием справляются.

Бережно относятся здесь и к использованию природных ресурсов: установили оборудование по выработке биогаза из навоза. Полученный в результате метан позволяет дополнительно экономить существенную часть денежных средств.

В ближайшее время руководитель предприятия планирует наладить производство молочных продуктов, увеличив численность штата до 20 человек.

Если обратить внимание на тенденцию развития частного предпринимательства в сфере агропрома, по приоритетности переработка сырья намного опередила его продажу. Предприниматели Хожимурод Исомидинов, Абулло Юлчиев и Бахром Холиков, занимающиеся изготовлением тары для фруктов, прежде возили стволы тополей на расположенные в райцентре дере-

вообрабатывающие предприятия. Чтобы готовые доски отвести обратно, приходилось тратить половину всей суммы, которую они могли заработать. В конечном итоге они приобрели семь пилорам и приняли на работу около 30 парней, наладив таким образом собственное производство деревянных ящиков и древесного стройматериала для нужд жителей кишлака.

По размерам посевной площади Учкурганский район занимает в области третье место - около 22 тысяч гектаров. Почти три тысячи из них находятся во владении местных жителей. На каждый двор здесь приходится более 12 соток посевной площади. Летом к ним добавляются в совокупности 350 гектаров полей фермерских хозяйств, освоившихся от зерновых и переданных в пользование сельчанам на период с июня по октябрь. Таким образом, на каждую семью приходится дополнительно еще по пять соток земли.

Основной доход семей безусловно формирует земледелие, однако только на нем никто не останавливается. Одни начинают дополнительно заниматься животноводством, другие - птицеводством, третьи - пчеловодством.

Особые успехи демонстрируют пчеловоды. В последние годы в районе резко увеличилась площадь земель, на которых выращивают богатый нектаром подсолнечник.

В семье Турсуновых из махаллы "Еркинбойчек" мед, полученный из цветков подсолнуха, по вкусу напоминает смечки. Эта семья уже не первый год специализируется на его производстве. Ежегодно они продают более 500 килограммов - доход

## За строкой постановления К первой тысяче... и за ее пределы

Программа по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности продолжает набирать обороты. В этом году панораму села украсят еще 12 тысяч домов, в 2016-м - предположительно 13. Об этом говорится в постановлении Президента "О Программе по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности на 2015 год и основных параметрах строительства на 2016 год" от 7 января.

География наибольшего объема строительных работ в общих чертах остается неизменной, особенно поднапрячься традиционно предстоит строительству подрядным организациям, а также филиалам инженеринговой компании "Кишлок курилиш инвест" в Самаркандской, Ферганской, Кашкадарьинской, Анджанской и Ташкентской областях. На протяжении последних нескольких лет наибольшее количество подрядов приходится именно на эти регионы. На этот раз в каждом из них план перевалил за тысячу. Самое масштабное строительство развернется в Кашкадарьинской области - 1320 домов, Самаркандской - 1235 и Ташкентской - 1120.

Что касается остальных регионов, за исключением Каракалпакстана, Навоийской, Джизакской и Сырдарьинской областей (в связи с меньшей площадью населенной территории), вероятнее всего, в 2016-м годовой план строительства здесь также превысит тысячу домов.

Протяженность внешних инженерных сетей и транспортных коммуникаций в рамках реализации программы увеличится более чем на тысячу километров. Соответственно организациям необходимо будет проложить еще порядка 300 километров сетей водо-, газо- и электроснабжения, а также 250 километров подъездов автострог.

Наряду с увеличением строительных работ в этом году во всех регионах пройдет модернизация части предприятий, выпускающих стеновые материалы, оконные и дверные блоки, сухие строительные смеси, а также нерудные стройматериалы. Напомним, что по крайней мере, в 2013-м и 2014-м этот вопрос не входил в непосредственный план работы по программе. В создании дополнительных мощностей по выпуску стеновых материалов будут задействованы абсолютно все регионы, причем и в этом, и в следующем году.

Новые мощности по производству оконных и дверных блоков также будут создаваться во всех регионах: в одних два года подряд, в других либо в

этом, либо в следующем, тем не менее, процесс ожидается повсеместным. Задача заключается в том, чтобы к имеющимся объемам добавить еще 150 тысяч квадратных метров этих изделий. Наибольших показателей ожидают от Кашкадарьинской и Наманганской областей, в которых дополнительные мощности составят 25 и 20 тысяч квадратных метров соответственно.

Увеличением объемов производства сухих строительных смесей займутся все, кроме Сырдарьи. У каждого региона дополнительный объем составит в среднем от 0,5 до двух тысяч тонн. Единственное исключение - Бухарская область. Здесь в следующем году планируют начать выпуск дополнительных шести тысяч тонн сухих строительных смесей, что, вероятнее всего, связано с увеличением мощности ИП ООО "Кнауф Гипс Бухара", одного из ведущих производителей этой продукции в стране. В целом по республике прибавка к имеющимся объемам составит 19,5 тысячи тонн.

Дополнительные мощности по производству нерудных строительных материалов, в частности, бетона запустят повсеместно кроме Наманганской, Сырдарьинской и Хорезмской областей. Задача по плану - добиться увеличения объемов на 116 тысяч кубометров.

Чтобы повысить уровень конкуренции среди строительствоподрядных организаций, обеспечить равномерное распределение подрядов и подготовить области к дальнейшему увеличению объемов строительства, во всех регионах в этом году дополнительно создадут в общей сложности 33 новые строительные организации, в следующем - еще 40. Больше всего проектов предстоит реализовать Хорезмской области. В течение двух лет ряды действующих здесь пополнят еще десять строительствоподрядных фирм. В Джизакской области - восемь, Каракалпакстане, Сырдарьинской и Ферганской областях - по семь организаций.

Марк Орлов.  
Корр. "Правды Востока".

## Всегда в почете

Забора о здоровье и содержательном досуге ветеранов - задача всего общества. В этом направлении эффективно сотрудничают Совет Федерации профсоюзов и Фонда по социальной поддержке ветеранов Узбекистана "Нуроний". Объявление 2015-го Годом внимания и заботы о старшем поколении послужило для них сигналом к усилению социальной защиты этой категории граждан.

Среди гуманитарных мероприятий профсоюзного движения - традиционная акция "Профсоюзы - ветеранам", в рамках которой в прошлом году 3831 участник Второй мировой войны получил адресную помощь, 88 человек на льготной основе укрепили здоровье в санаториях системы профсоюзов. Накануне Нового года группа ветеранов войны и трудового фронта также была отмечена подарками Совета Федерации профсоюзов.

Различные мероприятия по поддержке старшего поколения в прошлом году организованы в столичном пансионате ветеранов войны и трудового фронта, домах "Саховат" и "Муруват" Бухарской и Сырдарьинской областей. Кроме того, в прошлом году на предприятиях, организациях и учреждениях организовано более 24800 духовно-просветительских встреч, "круглых столов", часов духовности с участием представителей старшего поколения.

В рамках постановления Президента "О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011-2015 годы" от 30 мая 2011-го социальные партнеры - профсоюзные организации и работодатели - оказали помощь 22887 одиноким престарелым, пенсионерам и инвалидам.

Согласно Указу главы государства "О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов" от 13 октября 2014 года в санаториях системы профсоюзов созданы специальные отделения ветеранов для оздоровления участников войны и трудового фронта.

## Часы духовности

В системном изучении и пропаганде богатого наследия нашего народа, воспитании молодого поколения в духе патриотизма принимают участие не только государственные ведомства и учреждения, но и общественные организации. О сотрудничестве Совета Федерации профсоюзов и Республиканского центра пропаганды духовности в этом направлении рассказывает главный специалист отдела духовно-просветительской и спортивной работы Совета Федерации Эйтиборхон РАХМОНОВА:

- Действует согласованная с Республиканским центром пропаганды национальной программы мер по повышению роли профсоюзных организаций в обеспечении эффективности пропаганды национальной идеи и духовно-просветительской работы. Советом Федерации профсоюзов составлены примерные темы для часов духовности, проводимых первичными профсоюзными организациями в трудовых коллективах.

Во время встреч на предприятиях и в учреждениях при участии представителей центра обсуждаются достижения в годы независимости в социально-экономической, правовой, культурно-духовной сферах, ценность мира и спокойствия, взаимопонимания, уважения и толерантности и другое.

Более 50 профсоюзных активистов повысили квалификацию на курсах, организованных в учебном центре "Маньявиль таргиточи". Слушателям выданы сертификаты и методические пособия по организации работы в этом направлении.

Для эффективности пропаганды национальной идеи и организации духовно-просветительской работы профсоюзам переданы электронные материалы "Узбекская модель: факторы развития", отражающие положительные достижения проводимых в стране реформ в социально-экономической, трудовой и духовной сферах.

В целях повышения духовности молодого поколения в летний период в детских оздоровительных лагерях профсоюзные организации провели более 420 духовно-просветительских мероприятий на тему "Ты гордость моя, опора моя - Родина", "Дети счастливы страны", "Гармонично развитое поколение - будущее Узбекистана", "Независимость - высшая ценность".

Для 45 тысяч воспитанников домов милосердия и детей из социально уязвимых семей организованы экскурсии в музеи, ботанический сад, зоопарк, парки культуры и отдыха. Около 600 мальчиков и девочек побывали в Самарканде, Бухаре, Хиве и Ташкенте в рамках акций "Профсоюзы - детям" под лозунгом "Мы - дети независимости".

## Исполнение обязательно

В Наманганском областном совете объединения профсоюзных организаций состоялся учебный семинар по составлению коллективных договоров в субъектах малого бизнеса и частного предпринимательства, организованный Республиканским советом профсоюзов работников производства потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания.

Участники семинара отметили, что благодаря усилению социального партнерства растет действенность коллективных договоров в защите социально-экономических интересов и трудовых прав работников и служащих. Обсудили преимущества локальных актов, нормативные требования, обязательные к включению в них. Присутствовавшим представили информацию о необходимости соответствия коллективных договоров действующему законодательству и отраслевым соглашениям. В завершение участники получили рекомендации о порядке проведения отчетно-выборных заседаний трудовых коллективов.

Ксения Муравьева.  
(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Национальная программа по подготовке кадров

# Широкие перспективы МОЛОДЫМ

В Фонде Президента Республики Узбекистан "Истеьлод" по повышению квалификации перспективных молодых педагогических и научных кадров начался семинар-тренинг, посвященный методике организации и оформления результатов научно-исследовательской работы в соответствии с международными стандартами.

В мероприятии, организованном совместно Комитетом по координации развития науки и технологий, Высшей аттестационной комиссией при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Министерством высшего и среднего специального образования, представительство Британского Совета в нашей стране, приняли участие представители соответствующих организаций и учреждений, исследователи научно-исследовательских институтов и вузов, зарубежные эксперты.

На открытии семинара заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Б.Усманов, исполнительный директор фонда "Истеьлод" А.Парадав и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны в процессе проводимых широкомасштабных реформ по модернизации, техническому и технологическому обновлению всех сфер особое внимание уделяется поддержке научно-исследовательской деятельности, широкому привлечению к ней талантливой молодежи.

В соответствии с Указом главы нашего государства Ислама Каримова "О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации" от 24 июля 2012 года расширяется масштаб проводимой в этом направлении работы.

В нашей стране для дальнейшего совершенствования системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации, коренного реформирования системы послевузовского образования, повышения качества, научной и практической значимости исследований, создания условий для реализации творческого и интеллектуального потенциала молодежи была введена о-

нуступенчатая система послевузовского образования с защитой и присуждением научной степени доктора наук в соответствии с международными стандартами. На этой основе сегодня сформирован институт старших научных сотрудников-соискателей.

Молодые исследователи проводят научные изыскания по приоритетным направлениям отечественной и мировой науки. Созданы все условия для организации научной работы научно-исследовательских учреждений и вузов в соответствии с международными требованиями. Особое внимание уделяется укреплению материально-технической базы научно-исследовательских учреждений, широкому внедрению современных информационно-коммуникационных технологий, современному оснащению научных лабораторий.

Важное значение имеет работа по широкой демонстрации успехов отечественной науки на международном уровне, содействию молодым исследователям в опубликовании их научных статей в зарубежных авторитетных научных журналах, ознакомлению старших научных сотрудников и независимых исследователей с требованиями к подобным научным публикациям.

В семинаре-тренинге, организованном с целью выполнения этой приоритетной задачи, принимают участие консультанты Главного управления Европейской комиссии по научным исследованиям и инновациям, ведущие сотрудники глобальной программы Великобритании "Researcher Connect".

В ходе трехдневного семинара участники заслушают доклады и обменяются опытом по ведению и оформлению научно-исследовательской работы, вопросам издания и экспертизы научных статей, методам определения экспертной оценки.

Б. Хидирова.

## Гармонично развитое поколение

Разговор 11-12-летних школьников, ехавших в автобусе с учительницей, привлек внимание пассажиров. Ребята оживленно рассказывали о книгах, которые они прочитали за зимние каникулы, об их героях, спорили о том, что хорошо и что плохо.

В нашей стране ведется широкомасштабная работа по дальнейшему совершенствованию оказания населению, в частности, молодому поколению, информационно-библиотечных услуг. Большое внимание уделяется улучшению деятельности информационно-ресурсных центров и библиотек, внедрению современных информационных технологий в сферу. Важным руководством к действию при этом служит постановление Президента "Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики" от 20 июня 2006 года.

Преобразование, осуществляемые в годы независимости во всех сферах, также повышают роль и значение библиотек в проводимых в обществе духовных реформах, - говорит директор Республиканской научно-педагогической библиотеки Доно Ганиева. - Само время требует организации нашей работы на современной основе, поиска и внедрения новых форм и методов обслуживания читателей всех возрастов и профессий. Организация во всех регионах нашей страны современных информационно-ресурсных центров служит повышению научного, интеллектуального и профессионального потенциала населения, особенно молодежи.

Информационно-ресурсные центры, оснащенные современными технологиями, для дальнейшего усиления любви учащихся к чтению работают в тесном взаимодействии с ИРЦ общеобразовательных школ. Это создает широкие возможности для оперативного информирования о принимаемых в образовательно-воспитательной сфере нормативно-правовых документах, новшествах в сфере, новых учебниках, учебно-

# Книга - солнце



методических пособиях, детских изданиях.

Проводимые в стране недели литературы, праздники книги, творческие викторины, смотр-конкурсы "Самая лучшая школа книголюб", "Лучший ученик-книголюб" вызывают большой интерес у школьников. В центре постоянного внимания находятся вопросы пополнения книжного фонда общеобразовательных школ необходимыми учебниками и художественной литературой.

Во время большой перемены в общеобразовательной школе №229 Учительского района столицы мы увидели, как группа школьников читает книги. Дети показали нам, где находится школьная библиотека.

Заведующая Сайёра Сиддикова помогла учащимся выбрать литературу, соответствующую их интересам и возрасту.

После уроков и кружков мы приходим сюда, - говорит семиклассница Наргиза Рахимова. - Помимо художественной литературы, мы также читаем здесь газеты и журналы, знакомимся с новостями, получаем информацию, которая понадобится нам на уроках.

Действительно, библиотека, книжный фонд которой насчитывает более 8 тысяч экземпляров научной, учебно-методической и художественной литературы, стала любимым местом учащихся.

В школе регулярно

проводится "Книжный марафон", - говорит директор школы Диолром Саидова. - Ученики вносят свой вклад в пополнение фонда библиотеки. Кроме того, на проводимых в начальных классах вечерах "Книга - солнце" дети показывают инсценировки по мотивам сказок и легенд, пересказывают одноклассникам краткое содержание прочитанных книг. Ученики старших классов активно участвуют в мероприятиях "Книга - источник знаний", презентациях сборников. В рамках проекта "Три книги - для каждого ребенка" совместно с издательствами организуется продажа новых книг. А смотр-конкурс "Лучший книголюб" становится для наших учеников настоящим праздником.

В школе ведется постоянная работа по обновлению и пополнению библиотечного фонда, его обогащению научно-просветительской и художественной литературой, оказанию ученикам качественных соответствующих услуг. В результате он регулярно пополняется литературой, способствующей воспитанию гармонично развитого поколения.

Все это является ярким проявлением заботы и внимания, оказываемых под руководством Президента Ислама Каримова для повышения духовности народа, сохранения и изучения нашего бесценного наследия, повышения читательской культуры молодого поколения.

Б. Меликулова. Фото УзА.

## Феномен КВАНТОВОГО запутывания

Физики создали особое устройство, "кольцо света", которое способно удерживать частицы света внутри себя и тем самым позволяет интегрировать системы квантовой шифровки данных в классические компьютерные чипы.

"В последние годы было создано множество кремниевых устройств, которые умеют фильтровать и перенаправлять световые сигналы, и большая часть из них сегодня используется в телекоммуникационной сфере. Наши микрокольца можно уже сегодня использовать вместе с такими приборами, что дает нам возможность использовать феномен квантового запутывания внутри электронных чипов", - заявил Даниель Баджони из Павийского университета (Италия).

## Выключатель жажды

Нейрофизиологам удалось обнаружить в мозге грызунов тот участок, который отвечает за чувство жажды, и научиться управлять его работой, что поможет медикам бороться с расстройствами этого ощущения у пожилых людей.



Это открытие было совершено Чарльзом Цукером из университета Колумбии в Нью-Йорке (США) и его коллегами по лаборатории, которые сегодня считаются одними из главных специалистов в том, как наш мозг обрабатывает и воспринимает различные вкусовые ощущения.

Оптогенетика помогла Цукеру и его коллегам понять, что подсвобод мозга содержит в себе не один, а два противоположных друг другу типа нервных клеток, участвующих в управлении желанием напиться. Один из них, так называемые САМКП-нейроны, возбуждают чувство жажды, а другие, VGAT-нейроны, подавляют его.

Пока биологи точно не знают, как эти нервные клетки оценивают степень обезвоживания организма. Цукер и его коллеги предполагают, что они следят за уровнями воды опосредованным образом, наблюдая за изменениями в балансе электролитов внутри тела.

Мир в Интернете

# Средства красоты в каждом доме

С повышением уровня жизни населения растет и внимание человека к себе, своей семье. Он стремится к здоровой жизни, старается хорошо выглядеть.



В нашей стране также улучшаются бытовые условия населения, неуклонно растет качество жизни. Об этом также свидетельствует все более повышающаяся потребность в косметической продукции, средствах санитарии и гигиены.

Такие качественные пользующиеся высоким спросом товары предлагает покупателям действующее в Ташкенте узбекско-британское совместное предприятие "Eclair Cosmetic". Созданное в 2011 году это предприятие заняло прочное место на рынке косметики нашей страны своими средствами по уходу за волосами и кожей. Потребителям хорошо известны производимые под брендами "Eclair" и "Spuma" крем-краски для волос тридцати шести цветов, более ста видов шампуней и бальзамов, жидкого мыла, крема для рук, лица, ног, а также детские крема.

Продукция предприятия имеет разрешение Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и завоевала доверие населе-

ния благодаря полному соответствию требованиям сертификации показателей дерматологии и безопасности.

Благодаря экономической свободе в нашей стране все более развивается деятельность совместного предприятия, с каждым годом увеличивается объем производства. Если в 2014 году здесь было произведено около 4,5 миллиона штук продукции, то в этом году запланировано довести этот показатель до 5 миллионов.

В стране, где создаются необходимые возможности для налаживания бизнеса, всегда будет прогресс и развитие, - говорит менеджер СП Эркин Мансуров. - На примере деятельности нашего предприятия можно увидеть высокие результаты созданных под руководством Президента Ислама Каримова льгот и гарантий для ведения бизнеса. За короткий срок нам удалось не только пополнить внутренний рынок, но и выйти на внешний. Сейчас наша продукция

экспортируется в страны Южной Азии и СНГ. Наша главная цель - эффективно пользоваться такими возможностями, последовательно расширять географию экспорта.

На совместном предприятии трудятся около сорока юношей и девушек. Для постоянного повышения их квалификации и обмена опытом налажено сотрудничество со специалистами Германии, Италии, Испании, Франции.

"Eclair Cosmetic" имеет свою дистрибьюторскую систему во всех регионах страны. Это позволяет своевременно поставлять продукцию населению, постоянно изучать спрос и предложение на рынке, повышать качество товаров.

С приближением весны на предприятии возрастают темпы работы. Ведь в этот сезон потребность в косметических средствах увеличивается.

И. Умарова. Корр. УзА. Фото УзА.

## К Земле приблизился астероид

Астероид 2004 BL86 максимально приблизился к Земле.

Астероид диаметром около полукилометра и массой 157 миллионов тонн приблизился к Земле на расстояние 1,2 миллиона километров. Это составляет примерно 3,1 расстояния от планеты до Луны.

Во время сближения с Землей скорость объекта составила примерно 160 угловых секунд в минуту. Как отмечает НАСА, астероид не представляет угрозы для Земли.

Астероид будет невозможно наблюдать невооруженным глазом, но, как ожидается, это можно будет делать при помощи сильных любительских телескопов.

## Моллюски в камуфляже

Надев на гигантских кальмаров видеокамеру, ученые обнаружили у животных способность вспыхивать и мигать - их кожа меняет цвет с разной скоростью. Биологи предполагают, что этими сигналами моллюски общаются друг с другом и привлекают брачных партнеров.



Моллюски быстро меняли цвет кожи с красного на белый, кроме того, они способны быстро мигать, камуфлируя свое присутствие - меняют цвет в соответствии с меняющимися лучами солнечного света, проникающими в толщу воды.

### Реклама

**ИПОТЕКА BANK**

**АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»**

**объявляет конкурс на поставку и внедрение «под ключ» системы DLP-(Data Loss Prevention) предотвращения утечек конфиденциальной информации.**

Подробную информацию о предмете предстоящей закупки можно получить на веб-сайте [www.ipotekabank.uz](http://www.ipotekabank.uz)

Коммерческие предложения принимаются до 18.00 (время ташкентское) 9 февраля 2015 года.

Прием коммерческих предложений осуществляется по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 17.

**Контактный телефон (371) 150-30-15.**

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

на 28-29 января

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер северо-восточный, 7-12 м/сек. Температура 28 января ночью - 8-13 мороза, днем - 0-5 мороза, по северу ночью - 15-20 мороза, днем - 5-10 мороза, 29 января ночью - 8-13 мороза, днем - 0-5 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Лавино-

**Реклама В «ПВ»**

**Залог вашего УСПЕХА!**

КОМП. 444

опасно. Местами возможен туман. Ветер северо-восточный, 7-12 м/сек. Температура 28 января ночью - 15-20 мороза, днем - 5-10 мороза, 29 января - постепенное повышение, ночью до 7-12 мороза, днем до 2-7 мороза.

В Ташкенте 28 января - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 11-13 мороза, днем 0-2 мороза.

29 января - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 8-10 мороза, днем - 2-4 тепла.

**Узгидромет.**

Детский спорт

# Трамплин для чемпионов

■ В Кашкадарье за счет средств Фонда развития детского спорта Узбекистана построены и обновлены 165 спортивных объектов - 127 школьных спортзалов, 19 типовых комплексов, три бассейна и 16 других сооружений. В области различными видами спорта занимаются свыше 210 тысяч школьников, в том числе более 89,5 тысячи девочек.

По данным областного филиала фонда в прошлом году количество детей в возрасте от 6 до 15 лет, занимающихся спортом, возросло на 5,1 процента, а число девочек-спортсменок увеличилось на 9,8 процента. Быстрыми темпами растут аналогичные показатели и в сельской местности - свыше 90 процентов всех спортивных сооружений, построенных и реконструированных в Кашкадарье, функционируют на селе.

В минувшем году введены в эксплуатацию 12 объектов детского спорта, большинство из которых расположено в сельской местности, - отмечает директор областного филиала фонда Сирожидадин Азизов. Особого упоминания заслуживают современные комплексы детско-юношеских спортивных школ в Каршинском и Касанском районах, зал художественной гимнастики при областной ДЮСШ. Отличными подарками юным любителям спорта стали и девять спортивных залов.

Все объекты детского спорта оснащены необходимым инвентарем и оборудованием на 543,1 милли-

она сумов. Кроме того, в течение года в рамках Программы дооснащения объектов детского спорта, спортивных залов общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей спортивным инвентарем и оборудованием на период 2012-2016 годы в область за счет средств фонда поставлено оборудование на 1 миллиард 378 миллионов сумов.

Детско-юношеская спортивная школа №3, расположенная в селе Мушин Касанского района, является излюбленным местом времяпрепровождения для 430 школьников из кишлаков Мушин, Пудина, Бойгунди. Учащиеся сельских школ, среди которых свыше 180 девочек, регулярно занимаются такими видами спорта, как волейбол, баскетбол, гандбол, футбол, настольный теннис и дзюдо, в спортивном комплексе, состоящем из стадиона с беговыми дорожками и современного спортивного зала с раздевалками, душевыми, тренерскими комнатами и медпунктом. Объем строительных работ, осуществленных в рамках капитальной ре-

конструкции ДЮСШ опытными специалистами ООО "Пудина Кувончбек", превысил 1,4 миллиарда сумов.

Заниматься в новом спортзале, оснащенном необходимым инвентарем, для меня и моих друзей - одно удовольствие, - говорит юная баскетболистка Муниса Холматова. - Уверена, что благодаря созданным здесь условиям, под руководством тренера Ферузы Шодмоновой мы сможем конкурировать на республиканских первенствах.

Радужные мечты юной спортсменки из сельской ДЮСШ для кого-то могут показаться несбыточными. Однако примеры успешного выступления, в том числе на международных турнирах дзюдоисток из села Гувалак Касанского района, гандболисток из села Чанок Гузарского района и спортсменов из других сел, где в годы независимости построены и оснащены современные спортивные сооружения, служат наглядным свидетельством их эффективной деятельности.

Регулярные занятия спортом в сельской школе стали для меня, как и для тысяч наших соотечественников, путейкой в большой спорт, - говорит уроженка села Гувалак, ассистент рефери ФИФА Зилола Рахматова. - Огромное внимание развитию детского спорта в нашей стране ведет к увеличению числа



побед узбекистанских спортсменок на международной арене.

Безусловно, юные спортсменки из села Мушин, как и многие их сверстницы, регулярно занимающиеся спортом, уже в ближайшем будущем смогут претендовать на медали самых представительных турниров по различным видам спорта. Уже сейчас капитальная реконструкция детско-юношеской спортивной школы, расположенной в этом селе, начала приносить количественные изменения, за которыми, последуют и качественные. В ДЮСШ открывают новые секции - легкой атлетики, бадминтона,

таэквондо, увеличивается число проводимых здесь соревнований и турниров, растет число их участников.

Как сообщили специалисты областного филиала Фонда развития детского спорта, в 2015 году в Кашкадарье планируется строительство и капитальная реконструкция еще 24 спортивных сооружений.

**Батыр Темиров.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
На снимке: спортсменки Динора Ахмедова, Нигина Ахмедова, Мохидал Аманова.  
Фото Д. Норкobilова (УзА).  
Кашкадарьинская область.

## Трудная, но нужная профессия

Попробовать себя в рядах водолазов позволили друзья. Конечно, морские приключения в реальности оказались намного сложнее, чем те, о которых он читал в книгах.

- Всегда считал, что работа должна приносить удовлетворение, - говорит Олег. - Пробовал себя во многом, но только эта профессия по-настоящему стала моим призванием.

Первый случай Олег помнит так же хорошо, как и все последующие. Пришлось прыгать в бассейн за тонущей женщиной. Ее удалось спасти. Помощь подоспела вовремя.

За годы службы Олег подарил шанс на вторую жизнь не одному десятку человек. Причем, большая часть из них даже не знает имени своего спасителя. Анфалов часто задается вопросом: почему люди настолько легкомысленно относятся к самому бесценному, что у них есть - своей жизни? Неужели из-за бессмысленного спора (именно из-за него, не рассчитывая свои силы, часто тонут) человек готов лишиться себя возможности видеть и наслаждаться той красотой, что его окружает, общаться с родными, близкими, строить семью, воспитывать детей. Ведь вода при-

неуважительном к ней отношении может забрать все это моментально.

Быть спасателем - дело не из легких. Здесь зачастую в прямом смысле слова от профессионализма зависит жизнь. Поэтому с первых дней суверенитета наше государство уделяет большое внимание развитию эффективной системы защиты населения от стихийных бедствий, техногенных аварий и катастроф. Созданное в 1996 году Министерство по чрезвычайным ситуациям стало настоящим тылом - спасителем граждан, оказавшихся в беде. Особое внимание уделяется не только обучению кадров, но и оснащению спасательных подразделений. Отряды территориальных управлений по чрезвычайным ситуациям (УЧС), Республиканский многопрофильный центр быстрого реагирования, специальный отряд быстрого реагирования и поисково-спасательный отряд "Камчик" обеспечены современным аварийно-спасательной техникой и другим необходимым оборудованием. Например, сегодня, делая заплывы под водой, водолазы общаются между собой по специальным рациям. Далеко не в каждой стране есть такое оборудова-

ние, позволившее отказаться от старого метода - обещания специальными сигналами через канаты.

Квалификацию водолазы повышают в институте гражданской защиты, который создан для целенаправленной подготовки специалистов высшего управленческого и организационного звена государственной системы предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях. Помимо представителей службы спасения ежегодно проходят обучение свыше полутора тысяч слушателей министерств и ведомств, местных органов управления и объектов экономики. Специалисты центров подготовки населения и руководящего состава территориальных УЧС проводят беседы, разъяснительную работу, показывают учебные фильмы и многое другое. Ежегодно здесь обучаются более 30 тысяч специалистов.

... Несмотря на все сложности, с которыми приходится сталкиваться ежедневно Олегу Анфалову, он не жалеет, что работает именно спасателем. Не ожидал, что в 31 год станет обладателем такой почетной медали. Сам он не считает себя героем. Помогать людям, спасать их - эта часть его жизни.

**Оксана Малосабирова.**  
Фото Рашида Галиева.



Указом Президента страны инструктор группы спасения на водах Республиканского многопрофильного центра быстрого реагирования МЧС Олег Анфалов награжден медалью "Жасорат".

Калейдоскоп

### Время и судьбы

■ В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои прошла творческая встреча с народной артисткой Узбекистана Тути Юсуповой.

В мероприятии, посвященном Году внимания и заботы о старшем поколении, приняли участие учащиеся и преподаватели Республиканского эстрадно-циркового колледжа, Мирабадского колледжа легкой промышленности и сервиса, Учтепинского колледжа национальных ремесел.

На открытии отмечено, что театральное искусство вносит огромный вклад в духовное обогащение общества, воспитание подрастающего поколения гармонично развитыми личностями. Одним из запоминающихся событий 2014 года стало празднование 100-летнего юбилея Узбекского Национального академического драматического театра, на сцене которого Тути Юсуповой созданы сотни ярких и запоминающихся сценических образов и характеров. Сыграны роли в таких спектаклях, как "Коварство и любовь" Шиллера, "Похищенная жизнь" М.Каору, "Священная кровь" Айбека, "Нодрабегим" Т.Тулы и другие, десятки незабываемых образов созданы ею в кино.

Тути Юсупова выразила благодарность своим наставникам, которые открыли ей путь на сцену.

- Радуюсь за сегодняшнюю молодежь и похорошему завидую, - поделилась она. - Ей созданы сегодня все условия для дальнейшей реализации творческого потенциала, воплощения идей и мечтаний. Видя, как она пользуется созданными условиями для учебы, получения знаний, занятий спортом, творческого развития и научных открытий, понимаю, что будущее Узбекистана в достойных руках.

Тути Юсупова с удовольствием ответила на вопросы молодежи, пожелала настойчиво идти к благородной цели - процветанию своей Родины.

В рамках творческой встречи с народной артисткой Узбекистана Тути Юсуповой также состоялся показ фильма, посвященного ее жизни и творчеству. Особую атмосферу ей придали монологи и отрывки из спектаклей, сыгранные любимой актрисой.

Инобат Азимова.

### Детворе на радость

■ Сотни миллионов сумов вложено Навоийским ГМК в строительство в Навои современного специализированного тренировочного зала фехтования.

Для юных спортсменов фехтовальной школы, которая известна успехами на республиканских и международных соревнованиях, созданы идеальные условия для занятий. В зале, где ребята могут разминаться и тренироваться, установлены зеркала с мишенями, сушилки для костюмов. Специальное покрытие пола гарантирует стопроцентное сцепление поверхности с обувью спортсмена, мировым стандартам соответствуют и специализированные дорожки длиной четырнадцать и шириной полтора метра.

Появилась еще одна современная детская площадка и в махалле "Бахор" города Навои. Игровой комплекс для 500 юных жителей возведен бригадами жилищно-коммунального управления Навоийского ГМК. Заодно ими отреставрирована старая футбольная площадка: установлены новые ворота и деревянные скамейки.

**Дилфуза Гулямова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Навоийская область.

### Легкий танец кисти

■ Тонкий вкус, изысканная простота и гармония линий - отличительная черта традиционной японской живописи - сумиэ. Вернисаж открылся в Международном караван-сарае культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана.

В экспозиции представлены около пятидесяти уникальных работ из коллекции художников-членов Центральноевразийского клуба префектуры Гунма Страны восходящего солнца, а также традиционные японские куклы и многое другое.

Сумиэ или суйбокуга - японская древняя живопись тушью, как жанр окончательно сложившийся в конце XVI века, - философия, способ медитации. Изучался в среде японской аристократии и самураев вместе с искусством каллиграфии, экибаны, стихосложения и садоводством. Уникальность сумиэ заключается в красоте изумительного контраста черного цвета туши и белизны бумаги. Пустое белое пространство побуждает зрителя к фантазии, желанию заполнить его своими уникальными образами.

Экспонаты для выставки нам представил клуб "Гунма", - рассказывает директор МКСК Фаррух Усманов. - С его председателем Ясую Гото мы осуществили много различных интересных проектов. В их числе - Дни японской культуры, которые традиционно проводятся в апреле.

Ия Серебряная.

Реклама

**УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!**

## Банк «АСАКА»

в связи с провозглашением 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении предлагает новый срочный вклад в национальной валюте:

### «КАДРИЯТ»

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также предлагаем на выгодных условиях свыше 90 видов вкладов в национальной и иностранной валютах. Вклады можно открыть в любом филиале банка.

Телефоны для справок филиалов банка «Асака»: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны		
Ташкентский городской филиал	(371)	120-83-13	Наманганский областной филиал	(369) 226-91-45
Автотранспортный филиал	(371)	120-39-95	Навоийский областной филиал	(436) 770-24-09
Шайхантахурский филиал	(371)	140-39-36	Зарафшанский филиал	(436) 573-18-75
Юнусабадский филиал	(371)	221-80-67	Бухарский областной филиал	(365) 223-70-05
Сергелийский филиал	(371)	257-44-10	Бухарский городской филиал	(365) 770-11-27
Ташкентский областной филиал	(371)	120-84-13	Самаркандский областной филиал	(366) 233-65-47
Андижанский областной филиал	(374)	298-02-10	Афросиабский филиал	(366) 221-75-40
Асакинский филиал	(374)	233-15-68	Кашкадарьинский областной филиал	(375) 221-07-41
Фархадский филиал	(374)	226-97-53	Сурхандарьинский областной филиал	(376) 770-82-12
Ферганский областной филиал	(373)	224-70-83	Каракалпакский филиал	(361) 770-60-56
Маргиланский филиал	(373)	237-62-23	Хорезмский областной филиал	(362) 226-98-03
Алтыарьинский филиал	(373)	432-10-11	Сырдарьинский областной филиал	(367) 225-44-03
Кокандский филиал	(373)	552-61-06	Джизакский областной филиал	(372) 226-43-11

**Все вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.**

**ВАШИ ВКЛАДЫ:**

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

**Банк «Асака» - гарантия сохранения и приумножения вашего капитала!**

**Услуги лицензированы.**

www.asakabank.com